

加快大健康产业高质量发展

——市政协常委会审议调研报告侧记

咸宁日报全媒体记者 谭昌强 谭宏宇

自2017年我市《关于加快推动大健康产业发展的若干意见》出台以来,我市大健康产业发展现状如何,面临着哪些问题和困难?近年来,市政协大健康产业调研组对此进行了专题调研,形成“关于加快推进我市大健康产业高质量发展的建议”调研报告。并于日前提交市政协十七次常委会会议进行审议。

审议中,各政协常委、市直相关部门负责同志紧紧围绕“加快推进我市大健康产业高质量发展”,紧密结合咸宁市情、资源特色和所在行业领域,针对具体问题提出意见建议。

项目支撑,打造支柱产业

市发改委负责人表示,咸宁市十四五规划将把大健康产业定位为全市特色产业增长极的产业、立市立县的支柱产业。确立十四五“三个1”的总体目标,即培养10万名经过专业培训的护理人员,服务100万康养人员,实现1000万大健康产业产值。重点加快发展全域旅游,促进旅游加农业、旅游加文化、旅游加体育融合发展,将旅游产业打造成大健康产业最具特色的产业。打造全国知名的健康养老圣地,将康养产业打造成大健康产业最有潜力的产业。培育深度融合的特色产品和品牌,做实项目支撑,重点发展生物制药、中医药、医疗器械、体育器材等与大健康相关的各类生产制造产业。

政协委员陈社会建议,要组建强有力领导机构,坚决落实部门责任,遵循市场规律,坚定推动大健康产业发展,把好事做实。

保障用地,留足发展空间

市自然资源和规划局负责人表示,将主动对接省级规划,把咸宁大健康产业规划上升为省级规划,把咸宁建设成为大健康示范区。市域规划上,制定相应管控规则,建立导入规则,正面引导清单和负面限制清单,把绿水青山导入健康产业,变为金山银山。在主城区规划中,对重要空间进行预留,推动大健康产业的项目落地。同时在用地的征、转、批、管、用各环节,出台相应支持措施,确保项目快速落地,支持现有地热资源的健康产业做大做强。

政协委员谢亚芳建议,要以更高视野来做好产业发展规划,保障大健康产业在国土空间规划中的战略布局。发挥规划引领作用,确保大健康产业在我市各级各类空间规划中落实落地,预留足够的用地空间。发挥“店小二”精神,为我市大健康产业发展提供优质服务。

积极应对,健全养老服务体系

市民政局负责人表示,作为政府负责养老产业、养老服务体系建设牵头部门,民政部门在履行好兜底、普惠、促进和服务职责的同时,要进一步完善居家社区养老服务体系、推进公办养老机构改革、推进智慧养老平台的线上、线下对接,加强养老人才队伍建设,进一步推进医养康养结合,加大专业养老机构招商引资力度、加强市场监管和出台养老政策。

政协委员黄翠萍建议,围绕积极应对老龄化战略,要做好健康、保障、参与三大政策支柱,推进大健康产业高质量发展。以生命全周期和健康全周期的理论,指导积极应对老龄化的政策实施。加大对失智失能老人长期照料和社会支持力度,加强养老护理人员队伍建设,提高中、高级养老院比例。构建友好社会环境,弘扬敬老、养老、助老的社会风尚,积极开展老年人力资源开发研究。

夯实基础,发挥卫健核心作用

市卫健委负责人表示,将编制好我市卫生健康事业发展和大健康产业发展规划,谋划好医疗卫生事业在十四五期间的发展方向、发展目标、发展路径和具体项目支撑,重点做好补短板、堵漏洞、强弱项和提能力的基础性工程。针对重点风险,推行医防融合。深化医疗卫生体制改革,坚持医疗健康的核心地位,促进医疗健康与养老、大数据人工智能、养生旅游等产业的融合发展。政协委员吴凤友建议,卫生健康领域要在防治上要有新作为,医治上树立新理念,推动大健康产业发展。壮大健康咸宁行动,普及全民健康知识。创新医保制度改革,坚守医者仁心,改变市民不良医疗习惯,引导有关科研院所研发开发治疗慢性病的中药并推广使用。

守护安全,提供绿色产品供给

市农业农村局负责人表示,将打牢农产品从田间到餐桌的安全基础。重点推进农业的标准化基地生产,做好绿

色防控,抓好农业面源污染,提高农产品品质,保证绿色安全的农产品供给。强化执法监管,开展农产品利剑行动,实现农产品质量安全逐步提升。

就中药材发展,政协委员余艳萍建议,严把中药材种植标准,建立严格的种植程序,推动中药材的良种化,药源基地标准化,产地加工标准化。大力发展中药材种植基地,从零星低端种植向专业种植发展。形成市场价格控制策略,搞好差异化竞争,提高药农经济效益。加强技术和产品研发,延伸产业链,提升附加值。

文旅融合,打造康养旅游目的地

市文旅局负责人表示,要在旅游发展规划中对大健康产业进行谋篇布局。积极争取示范、试点机会,争取上级项目、资金用于康养旅游项目建设。大力发展康养旅游,加强招商引资力度,做优做强康养旅游品牌,打造样板示范,争创A级旅游景区和国家级、省级旅游度假区。针对性做好文旅融合和设施布局,加强宣传推广、精准营销,将咸宁的生态、交通、美食等各项优势,转化为大健康产业的核心竞争力。进一步挖掘和整合资源,打造全国一流的康养旅游目的地。

政协委员胡春弟建议,以梓山湖医养中心示范区为依托,积极开展医教融合,培养护理服务等专业人才,打造咸宁市医养中心示范区,开创医养结合新模式。依托文化教育宣传等多部门力量,大力培养大健康产业专业人才,大力倡导健康生活方式、生活理念。

学习贯彻党的十九届五中全会精神 市委宣讲团动员会召开

本报讯 记者谭宏宇报道:11月27日下午,我市召开学习贯彻党的十九届五中全会精神市委宣讲团动员会暨备会。深入学习贯彻党的十九届五中全会精神,落实中央和省市委要求,对全会精神宣讲工作进行动员部署。

会议指出,学习贯彻党的十九届五中全会精神是当前和今后一个时期全党全国的重要政治任务,要深刻认识到做好全会精神宣讲工作的重大意义,宣讲团要在深入学习领会习近平总书记关于十四五规划重要批示精神和行动统一到全会精神的基础上,按照“六个讲清楚”的总要求,把全会的精神实质和核心要义讲清讲透,高标准高质量做好宣讲工作。

会议强调,要扎实有效完成宣讲任务,做到先阅读后解读,要在准确理解建议的核心要义和主要内容基础上,认真备课,写好讲义和课件。要突出宣讲实效,要联系实际,做好结合的文章,加强内容转化,提高宣讲的针对性和感染力。参加宣讲的同志要严格按照“五个不”的具体要求,既要系统把握,更要抓住关系和联系,特别是抓好面向青少年的宣传宣讲,引导广大干部群众切实把思想和行动统一到全会精神上来,推动全会精神在我市深入人心、落地生根。

我市新添2名“荆楚楷模”

本报讯 记者柯常智报道:近日,经全省各地各部门层层推荐,省委宣传部组织评审,“荆楚楷模”2月至10月上榜人物名单集中揭晓,省纪委监委驻通山县大畈镇板桥村工作队队长胡长学和嘉鱼县林下生态养殖专业合作社负责人张亮光荣上榜,为我市“荆楚楷模”榜再添新荣。

2017年初,作为省纪委监委扶贫工作队队长,胡长学开始进驻板桥村,仅用4年时间就把板桥村从“有女莫嫁板桥郎”的贫困村变成花园式小康村,被村民亲切地称为“老胡”。他在实践中摸索出来的扶贫工作思路和成效,受到省市县扶贫

办的充分肯定。如今,板桥村扛回了“全国文明村”“全国乡村治理示范村”的牌子,村民人均年收入翻了一番。

以一亩地、一个鸡舍、一年养50只鸡,可获利5000元的“135别墅养鸡”模式,带动嘉鱼5000余户贫困户脱贫致富的张亮,通过领头创办养殖专业合作社积极参与精准扶贫,对贫困户的鸡和蛋,实行保底价回收,成为享誉一方的“养鸡大王”。即使疫情期间,他的合作社也坚持兑现承诺,全部以市价回收,然后通过社区团购、抖音直播及朋友圈等方式销售,最大限度保障了贫困户的利益。

我市新增5家3A级景区

本报讯 记者周壹、通讯员杨在辉报道:日前,我市公告了新评定3A级旅游景区名单,共有5家景区新晋为国家3A级旅游景区。

5家景区分别为:咸安区松鼠部落森林假日公园、赤壁市万亩茶园·俄罗斯方块小镇、通城县内冲瑶族村、嘉鱼县光年城堡景区、通山县闯王陵景区。“十三五”期间,我市围绕全域旅游做大文章,扎实推进旅游项目建设和旅游业态融

合,着力提升旅游公共服务设施配套水平,加强品牌创建和营销。

咸宁旅游景区频频获“A”,创建5A级景区1家,4A级景区2家,3A级景区7家,2A级景区5家。

截止目前,我市共有A级景区37家,其中5A级景区1家,4A级景区11家,3A级景区15家,2A级景区10家,全市A级旅游景区数量实现跨越式增长,游客接待能力显著提升。

我市驻海南人才工作联络站成立

本报讯 记者朱哲、通讯员杨昌、杨泽宇报道:11月27日,我市驻海南人才工作联络站在海南省咸商会驻地挂牌成立。挂牌仪式上,市委组织部与海南省咸商会签订了人才工作联络站合作协议,并颁发聘书。

在海南建立国内第7家人才工作联络站,是我市布局引才网络、延伸引才触角重要举措,对扩大引才“磁吸半径”具有重要意义。海南作为中国“最年轻”的自贸区,被视作中国深化

改革、扩大开放的前沿阵地,在产业发展、人才聚集、要素整合方面具有先天性优势。人才工作联络站的成立,将充分发挥海南的区位优势、人才、资金、项目等优势,推动我市与海南在人才、技术、项目等方面的交流与合作,力争引进一批优秀人才和高层次创新创业项目。

据了解,为打通各站点与咸宁引才引智绿色通道,今年市委组织部门对《咸宁市驻外人才工作联络站管理办法》进行了重新修订,营造了良好的引才引智氛围。

通山大畈文教特色小镇项目签约 总投资约2亿元

本报讯 记者宋文虎、通讯员汪廷煜报道:11月25日,通山县大畈文教特色小镇项目签约仪式在县招商和投资促进中心举行,总投资约2亿元的文教产业项目正式落户通山。

该项目初选址核电大道旁西坑成学校,占地面积200亩,将严格按照省级示范中小学社会实践基地标准,建设综合实践教育训练区、水陆安全教育区、主题教育场馆区、劳动教育种植养殖区、手工DIY制造加工区、积木搭建生存区、亲子教育互动区、国防教育训练区、户外

拓展体验区等活动区域,力争打造国家级示范基地。项目建成后,可一次性接待1500名大中小学生,将成为通山提升学生综合素质的重点教育平台,有利于促进实践教育、劳动教育、研学产业蓬勃发展,引导学生主动适应社会,全面提升学生综合素质,推动通山教育事业高质量发展。

通山方面表示,将当好服务企业发展的“店小二”,积极主动对接项目,全力做好跟进服务,确保项目尽快落地生根、发展壮大。

技术研发 占领市场

15日,在嘉鱼经济开发区湖北瑞滤膜科技有限公司生产车间,工人在查看一束束像面条一样的中空纤维过滤膜。

该企业是一家研发、生产多种新型聚合物分离膜、膜组件与设备的新材料企业,产品广泛应用于工业和城市废水处理、自来水净化等领域。

该公司与浙江大学、湖北工业大学等高校进行技术合作,拥有1项发明专利和2项实用新型专利。2017年5月投产以来,该公司产品迅速占领国内市场,并出口日本、韩国、意大利等国。

咸宁日报全媒体记者 陈红菊 通讯员 龙钰 刘飞 摄



双鹤路的路灯亮了

本报讯 记者王苒宇、张敏报道:10月31日,本报二版刊发《路灯不亮,城市“失明”》稿件,报道了我市部分路段存在路灯不亮的情况。近一个月过去了,记者再次走访了上述问题路段,发现问题路灯已全部“点亮”。

11月24日20时,记者来到双鹤路规划局至民生银行路段,眼前的灯火通明取代了一个月前路灯的齐齐“闭眼”,

洁净明亮的路灯照亮沿途的街景,扮靓了城市,也美化了环境。

“前阵子,这条路还是黑漆漆的,现在路灯亮了,每天下班的心情都变好了。”附近工作的陈先生说道。

据了解,双鹤路的路灯于2004年建成投用,由于年限较长,设备线路老化非常严重,加上市政施工、道路改造等影响,路灯电缆故障频发,仅今年该

路段的设备线路抢修就高达13起。

市路灯管理服务中心检修人员表示,对于城市主干道的路灯故障,都会迅速安排人员抢修,保证24小时之内修复到位,对于零星故障,计划安排维修,保证全市各路段98%以上亮灯率。

日前,市路灯管理服务中心结合当前城区路灯设备现状,一方面全面修订

和完善路灯工程质量验收标准,严把工程质量验收关口,坚决杜绝设备线路“带病运行”;另一方面针对故障率较高、设备运行达十年以上桂乡大道、银泉大道等迎宾路段路灯、桂花北路、双鹤路等路段路灯设备大修技改工作的实施方案已获相关部门批复,计划在今年底前完成,缓解路灯“边修边坏”的窘境。

报道反馈

我市医疗机构以“创文”为抓手,树优良作风、抓优质服务、创优美环境、树文明形象 ——

不断提升群众就医满意度

咸宁日报全媒体记者 张敏 实习生 陈沁

医疗机构,与市民生活息息相关,不仅是城市形象展示的重要窗口,也是全国文明城市创建的主要阵地。

医疗机构“创文”工作做得怎么样?近日,记者走访市中心医院、市妇幼保健院一探究竟。

27日上午10时,市中心医院里,寻医问诊的人已不少。

门诊大楼前的广场上,既看不到纸屑,也寻不见烟头。“社会主义核心价值观”“咸宁精神”等文明公益标语醒目醒目,分布有序。

无障碍通道宽敞平缓,无障碍停车位设置合理。一旁的木质长廊上,挂着“吸烟区”牌子,绿化带里,竖着“爱护花草”提示牌。

走进大厅,志愿服务岗前,一名市民正在咨询,得到值班护士面带微笑的耐心回答。不管是自动挂号机前,还是挂号收费窗口前,等候的人群都井然有序,整个大厅人虽多却不乱,一派秩序井然。

记者看到,不管是门诊大楼还是住院大楼,禁烟标识处处可见。室内空气清新,环境温馨,室外干净整洁,车辆有序停放。

“医院环境好、医护态度好,现在看病的体验感有了很大提升。”家住涇湖世纪城的小郭,父亲年纪大了,常要陪老人去医院,体验感提升后,不再觉得这是一件苦差事了。

市民侯先生,对市中心医院文明氛围的提升也深有感触:“停车不再混乱,

有问题随时能得到耐心回复,不管是护士护工,还是医生,都将文明用语挂在嘴上,让人如沐春风。”

市中心医院相关负责人表示,院党委高度重视文明创建工作,严格对照标准,加强领导、强化责任,周密部署、狠抓落实,在全院形成文明创建人人参与、人人有责的良好氛围。

当日上午9时,在市妇幼保健院,不大的院前广场里,文明公益宣传栏、吸烟区、无障碍停车位等分布合理、一应俱全。

在护士面带微笑的“请扫下二维码,绿码方可通行”声中,记者走进就诊大厅。分类垃圾桶摆放整齐、地面洁净;志愿服务台前,值班护士耐心细致、便民箱物品齐全。

医院导引图、抗疫先进个人宣传栏、遵德守礼提示牌等,色彩鲜明,与环境和谐为一体。

“这里的医护人员,都特别有耐心,让人放心安心。”家住大楚城的王女士说,儿子有次咳嗽持续时间较长,她急得不行,没忍住向护士发了脾气,没想到对方不仅没生气,还安慰她,治疗需要过程,孩子就快好了。

市妇幼保健院相关负责人表示,市民的满意,就是全院医护工作的动力,将对标准,继续深化文明创建工作,让文明之风长存。

创文,我们在行动

湖北咸宁农商银行
HUBEI XIANNING RURAL COMMERCIAL BANK

责任银行 合规银行 智慧银行

服务热线: 96568